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KAHRAMANMARAŞ MİLLETVEKİLİ
SAYIN ALİ ÖZTUNÇ'UN

TBMM 7/1545 ESAS SAYILI
YAZILI SORU ÖNERGESİ

SORULAR:

1) Afşin Elbistan Termik Santralinin sürekli çevre kirliliği ile gündeme gelmesi bakanlığın bu
konudaki denetiminin yetersiz olduğunun bir göstergesi değil midir? Bu santralin yıllardır çevre ve
doğal yaşama verdiği zarara neden göz jmmulmaktadır?

2) Afşin Elbistan Termik Santralinin Elurman çayına saldığı kimyasal atıklar hakkında bakanlık olarak
bir denetim ve soruşturma açılmış mıdır? ihmali bulunan kamu görevlileri hakkında cezai bir işlem
yapılacak mıdu?

3) Afşin Elbistan Termik Santralinden Hurman çayına salman zehirli kimyasal atıklar konusunda
bakanlık olarak ne tür tedbirler almayı düşünüyorsunuz?

4) Afşin Elbistan Termik Santralinin çevre kirliliği ve doğal yaşama verdiği zararlar nedeniyle son 5
yıl içinde uygulanan ceza miktarı nedir?

CEVAPLAR:

1,4- 2872 sayılı Çevre Kanunu ve bu Kanuna istinaden çıkarılan mevzuatlar kapsammda;
Bakanlığımızın merkez teşkilatı ve İl Müdürlüklerimizde görevli denetim personelleri tarafından ani,
birleşik ve şikâyet üzerine denetimler gerçekleştirilmektedir. Çevre Kanununa aykırı faaliyet gösteren
ve kirliliğe sebebiyet veren işletmelere; Çevre Kanununun ilgili maddeleri uyarmca, idari yaptırım
uygulanmakta olup, ayrıca çevre kirliliğine sebebiyet veren işletmeler hakkında Cumhuriyet
Savcılıklarına suç duyurusunda bulunulmaktadır.

2,3- Hurman Çayının kimyasal atıklar ile kirlendiği yönündeki haberler üzerine; 03/07/2023 tarihinde
Hurman çayı yatağı ve Termik Santrallerinde inceleme yapılmış olup, Afşin-Elbistan Termik
Santrallerinden Çelikler Afşin Elbistan (A) Termik Santralinde 06.02.2023 tarihinden sonra faaliyet
gösterilmediği, B Termik Santralinde kurulu bulunan dört (4) üniteden sadece bir (1) ünitenin
faaliyette olduğu belirlenmiştir. Çay yatağmda yapılan incelemede ise herhangi bir kimyasal kirliliğe
rastlamimamıştu. Balıkların ölüm nedeninin araştırılmasıyla ilgili olarak Tarım ve Orman II
Müdürlüğünce numune alınmıştır.

Bu kapsamda; Afşin Elbistan bölgesinde kurulu bulunan santrallerde son 5 yıl içerisinde Bakanlığımız
ve Kahramanmaraş Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği İl Müdürlüğünün teknik personelince 19
defa idari yaptırım kararı verilmiş ve 5.367.529,00 TL tutarında cezai işlem uygulanmıştır.


